
ELACES QUIMICOSEN LAS BIOMOLECULAS 

¿Qué SON LOS ELANCES químicos en las biomoléculas. 
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Son conjuntos de átomos  que se mantienen unidos a través de enlaces 

fuertes.(existen los enlaces covalentes, covalente polar y no polar, enlace 

iónicos enlace metálico 

Configuración: enlaces covalentes con carbono. El número de enlaces covalentes que es posible para un 

átomo particular está determinado por el número de electrones de valencia. 

Nitrógeno (N) electrones de valencia, un átomo puede enlazarse covalentemente con a lo más 8 – N’ 

átomos. Por ejemplo: Cloro tiene N’=7 8 – N’= 1 

Conclusión Por tanto, cada átomo de Cl puede unirse a un solo átomo, como en el Cl2. Para el carbono N’= 4 

8 – 4 = 4 electrones para compartir En el diamante cada átomo de carbono está enlazado covalentemente 

con otros cuatro átomos de carbono 

ENLACE IONICO Es la consecuencia de la transferencia de electrones desde un átomo a otro. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Amortiguador del 

bicarbonato Sistema 

amortiguador del bicarbonato 

Consiste en una solución 

acuosa con dos 

componentes: un ácido débil 

(el ácido carbónico o H2CO3) 

y una sal bicarbonato.  

 

Por ejemplo: bicarbonato de sodio (NaHCO3). 

El H2CO3, se forma en el organismo mediante 

la reacción: CO2 + H2 ↔ H2CO3 Esta reacción 

es lenta y las cantidades de H2CO3 que se 

forman son pequeñísimas a menos que tenga 

lugar en presencia de la enzima anhidrasa 

carbónica. Esta también se encuentra en las 

células epiteliales de los túbulos renales, 

donde el CO2 reacciones con el H2O para 

formar el H2CO3 

 

Sistema amortiguador del fosfato es especialmente importante en los líquidos 

tubulares de los riñones porque el fósforo suele concentrarse mucho en esos 

túbulos. Además es importante para el amortiguamiento de los LIC, ya que la 

concentración de fosfato en estos líquidos es muy superior a la que existe en los 

LEC. Sistema amortiguador de las proteínas Gracias a sus elevadas concentraciones, 

sobre todo en el interior de las células, las proteínas son uno de los amortiguadores 

más importantes del organismo. Constituyen el amortiguador más abundante en el 

LIC y en el plasma. La hemoglobina es una proteína que resulta especialmente 

eficaz como amortiguador dentro de los eritrocitos 
El grupo amino libre que se encuentra en el otro 

extremo de la proteína puede actuar como base y 

combinarse con H+ cuando disminuye el pH. Por 

consiguiente, las proteínas pueden amortiguar tanto los 

ácidos como las bases. Además de los grupos terminales 

carboxilo y amino, siete de los 20 aminoácidos tienen 

cadenas laterales que pueden amortiguar el H+ 

 


